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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację Pana Posła Dariusza Piontkowskiego (nr K10INT1482) w 
 sprawie Projektu ustawy o Obiekcie Światowego Dziedzictwa UNESCO Puszcza 
Białowieska, uprzejmie wyjaśniam, że dokument prezentowany w trakcie posiedzenia 
Senackiej Komisji Klimatu i Środowiska, nie jest projektem procedowanym w ramach 
Rządowego Procesu Legislacyjnego. W przypadku przedłożenia tego projektu jako projektu 
poselskiego lub senackiego, będzie przygotowane stanowisko Rady Ministrów. W trakcie 
analiz zostaną wzięte pod uwagę stanowiska bądź opinie przesyłane do Ministerstwa 
Klimatu i Środowiska przez zainteresowane podmioty lub mieszkańców regionu Puszczy 
Białowieskiej.

Jednocześnie, Minister Klimatu i Środowiska prowadzi prace zmierzające do opracowania 
tzw. Konstytucji dla Puszczy Białowieskiej. W założeniu dokument ten ma obejmować 
wszystkie aspekty związane z zarządzaniem obszarem Puszczy Białowieskiej stanowiącym 
jednocześnie Obiekt Światowego Dziedzictwa UNESCO. Rozważane są różne formy tego 
dokumentu, w tym projekt ustawy odnoszący się do ochrony Puszczy Białowieskiej 
i zarządzania jej obszarem oraz wsparcia rozwoju regionu Puszczy Białowieskiej. Projekt 
tzw. Konstytucji dla Puszczy Białowieskiej będzie opracowywany z udziałem 
społeczeństwa, zgodnie z zapowiedzią Minister Klimatu i Środowiska Pauliny Hennig-Kloski 
wynikającą ze spotkań w Białowieży w styczniu tego roku. Ponadto pragnę podkreślić, że 
decyzje dotyczące Puszczy Białowieskiej będą podejmowane z udziałem lokalnych 
społeczności.

Odpowiadając na pytanie dotyczące dalszych prac nad projektem Planu Zarządzania 
Obiektem Światowego Dziedzictwa „Białowieża Forest” informuję, że prace będą przez 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska kontynuowane. Prace będą prowadzone z udziałem 
wszystkich interesariuszy. Ich zakończenie zaplanowano na 2025 rok.

Z wyrazami szacunku, 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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